

# Nulandová vyhrožuje ruským aktivům

 [rt.com/news/574753-nuland-us-ukraine-reconstruction](https://rt.com/news/574753-nuland-us-ukraine-reconstruction)

14. dubna 2023, 16:10

DomovSvětové zprávy

Washington pracuje na tom, aby zajistil, že Moskva pomůže zaplatit za „všechno, co porušila“, řekl vysoce postavený představitel ministerstva zahraničí



Náměstkyně ministra zahraničí USA pro politické záležitosti Victoria Nuland © AFP / Ishara S. Kodikara

Americké úřady jednájí o použití aktiv ruské centrální banky zmrazených Západem k obnově Ukrajiny, řekla Victoria Nulandová, náměstkyně ministra zahraničí USA pro politické záležitosti.

Až konflikt mezi Kyjevem a Moskvou skončí, Washington plánuje masivní rekonstrukční program pro Ukrajinu zaměřený nejen na přestavbu jejích měst, městeček a vesnic, ale také na to, aby zemi poskytl výkonnou armádu, „zelenější“ energetickou infrastrukturu a silnější vládní instituce . to by bylo „lépe odolnější proti korupci“, řekla Nulandová během čtvrtletního projevu na americko-ukrajinském fóru partnerství ve Washingtonu.

Rekonstrukce Ukrajiny by podle konzervativních odhadů Světové banky stála během deseti let nejméně 411 miliard dolarů, uvedla.

„Mimo jiné pracujeme na tom, abychom zajistili, že Rusko pomůže zaplatit za vše, co porušilo,“ zdůraznil představitel ministerstva zahraničí.

Řekla, že díky podpoře Kongresu dostalo americké ministerstvo spravedlnosti novou pravomoc používat „*nezákonný majetek zabavený ruským oligarchům*“ na pomoc při obnově Ukrajiny.

"V únoru jsme oznámili první tranši ve výši 5,4 milionu dolarů v rámci tohoto úřadu a další oznámení přijdou," řekla Nulandová.



Zdůraznila také, že „*probíhají diskuse o odhadovaných 300 miliardách dolarů aktiv ruské centrální banky, která jsme my a naši spojenci zmrazili*“ v souvislosti s rekonstrukcí Ukrajiny.

Německý list Die Welt však ve čtvrtek po zhlédnutí nezveřejněných interních dokumentů Evropské komise uvedl, že Brusel dospěl k závěru, že nakonec bude muset zmrazené rezervy centrální banky vrátit. K tomu by mohlo dojít poté, co konflikt na Ukrajině skončí, uvádí Outlet.

Devizové rezervy ruské centrální banky byly zabaveny USA a EU krátce po vypuknutí konfliktu na Ukrajině loni v únoru. Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov tento krok popsal jako „*prostou krádež*“ a obvinil Západ z „*návratu k banditskému, divokému kapitalismu z dob zlaté horečky*“ v 19. století.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

